

# 百日行动收网 查扣“黑出租”327台

本报讯(记者 裴其娟)为期100多天的出租车行业集中治理非法营运车辆“百日行动”正式收网。昨日,市客运管理处、市交警支队二大队联合举行“百日行动”成果展示,一批被查获的各类非法营运车辆被曝光。

为从根本上有效治理“黑出租”这一干扰正常公共交通秩序的毒瘤,净化出租车

市场运营环境,市交通运输委员会根据《郑州市人民政府办公厅关于印发郑州市集中治理非法营运车辆“百日行动”实施方案的通知》精神,自去年11月15日起,市客运管理处联合多部门开展为期百日的集中治理非法营运车辆打击活动。行动期间,共开展联合执法行动90余次,出动执法人员1200余人次,查扣各类非法营运车

辆327台,其中空号34台,套牌车辆24台。消除了多处非法营运车辆聚集点,重点地区的客运秩序有所改善。

针对近期我市空号套牌出租车明显上升的形势,下一步,市客运管理处将根据上级要求,开展严查空号套牌车辆行动,以进一步净化我市客运市场环境。

## 推进文明河南建设 郑州行动 做文明人 办文明事

## 讲述郑州好故事 传播郑州好声音

一家八口七个病人 四个孩子三个患眼疾

# 郑州潢川两地联动送光明

本报讯(记者 汪辉 通讯员 袁现省 蔡丽)“你们都是俺家的大恩人呀!”昨日,在信阳潢川县第二人民医院,年过六旬的王如付老汉拉着刚刚接受手术的两个孙子和一个孙女,老泪纵横,泣不成声。原来,这3个孩子都是先天性白内障患儿,因为家贫多年无力就医。河南省眼科医院、信阳潢川县第二人民医院眼科专家联手为3个孩子成功实施了手术。

### 寻常坐诊 迎来不寻常的病人

3月11日上午,潢川县第二人民医院眼科门诊,副主任医师罗正才同往常一样坐诊时,王老汉拄着双拐,领着两个5岁上下的男孩儿走进了诊室,其中一个男孩儿的胸前还挂着一块红纸蒙面的硬纸板。

罗正才看了一遍硬纸板,了解了大概情况。原来,这3人是祖孙关系,两个男孩儿一个6岁,一个4岁,眼睛都不好。他仔细为孩子做了检查,发现都是

先天性白内障,且症状很重。

“这种情况,早该带孩子来治疗了,怎么拖到现在才来?”罗正才问王老汉。王老汉抹着泪说,他和老伴儿以前在郑州捡破烂生活,后回到潢川老家。4年前,老伴儿脑出血留下后遗症。为给老伴儿治病,他又来到郑州捡破烂,不成想,两年前遭遇意外事故,腿受伤残疾。他有两个女儿一个儿子,但儿子高度智障,媳妇患有精神疾病。4个孙子女,除大孙女王丽是个正常人外,另外3个孩子眼睛都不好。

王老汉的哭诉,让罗正才震惊不已。他于是向医院进行了汇报,医院决定全力救助这家人,并把王老汉一家的遭遇在网上发布,寻求更多人的关注。

### 实地走访 获知更大隐情

当日下午6时多,潢川县第二人民医院组成了慰问团,带着米、油、食品等慰问品,前往王老汉家探访。只见,王老汉的家里除了床,没有任何家具。对4个孩

子检查,发现除了两个男孩患有先天性白内障外,双胞胎姐姐也患有先天性白内障。一家八口七个病人,有四本残疾证,只有8岁的大孙女是家里唯一的正常人。

邻居们反映说,王老汉一家没有任何经济来源,还有七八万元的外债,经常出去要饭。

“3个孩子做手术确实有很大的风险。但有风险也要做,不然孩子连生活自理能力都没有。”该院副院长鲁鲁义当场表示,这家人需要帮助,也必须帮助。

为了征求更合理更科学的治疗方案,罗正才在“眼科医师群”留言征求意见。

### 省级医院援手 患儿获得光明

王老汉一家的遭遇,引起了河南省眼科医院的关注。该院表示愿意提供最好的晶体、最先进的设备和最好的技术,为3个孩子免费手术。

3月16日,该院白内障专科袁超峰医师赶到潢川,为4个孩子做了检查。3月20日,3个孩子入院。3月21日晚8时,省眼科医院党委副书记唐艳华、副院长陈刚带领专家团队赶到潢川,顾不上休息,就为3个孩子做了术前复查,并召开手术协调会。3月22日,专家联手成功为孩子实施了手术。

“我的心愿总算了。”王老汉激动地说。他心里都记着一本账,这本账就是爱心,需要孩子们将来铭记并传递。

孩子手术成功后,康复还需一定过程,潢川县第二人民医院专门成立“白内障三姐弟救助小组”,对术后康复进行指导帮助。当地相关部门也决定救助这个贫穷的家庭。

潢川县文明办有关负责人呼吁:希望社会各界爱心人士伸出手,共同用爱心,点亮一盏希望的灯,让孩子们睁开眼睛看到的世界更美好,也为这个不幸家庭送来真正的光明。

## 车长乘客爱心接力 发病乘客转危为安

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)3月24日,市民郭先生在乘坐B1路车时突遇心脏病发作,危急之下他选择了向车长求助。在车长王锋和众多乘客的热心帮助下,郭先生被及时送往医院,经及时救治,目前已转危为安。

3月24日中午,车长王锋驾驶B1路车行驶至农业路嵩山北路交叉口时,一名四五十岁的男子突然从车厢后排座椅起身,走到车长驾驶室小声说:“我病犯了,觉得很舒服。”王锋想要仔细询问,该男子却已经瘫坐在地上。王锋赶紧问:“你是不是有心脏病?”男子点了点头。王锋立即向车内乘客求助:“谁身上带有速效救心丸?有位先生需要速效救心丸救命。”一名女乘客包内正好有药,便拿出来递给王锋,患病男子服药后平躺在驾驶室旁边的车厢地板上。

随后,王锋对其他乘客说:“大家配合一下,这位乘客病犯了,我要直接把他送到市中心医院,中间不再停车,大家需要下车的赶紧下车。”安顿好车内乘客和患病男子后,王锋踩下油门直奔市中心医院方向。行驶期间,他再次向车内乘客求助,请他们帮忙拨打120。一名站在车厢中部的女乘客拨打120后,还走到车长驾驶室附近,帮忙照看发病男子。

王锋告诉记者,他当时心里很急,就想着尽快把病者送往医院,一路上车速比平时快很多。车辆到达市中心医院急诊大楼门口后,王锋打开车门,车内乘客赶紧下车,招呼正在等候的急救人员过来接患者。

据悉,在王锋车上突发心脏病的乘客姓郭。据郭先生说,自己患有心脏病,不过已经吃药,便拿了药出来递给王锋,患病男子服药后平躺在驾驶室旁边的车厢地板上。

随后,王锋对其他乘客说:

## 贫困患者可申请 医疗救助慈善基金

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)一个惠及郑州市贫困家庭患者的利好消息传来:由郑州慈善总会、满利兴业有限公司(香港)共同发起的“爱康医疗救助慈善基金”昨日在郑州陇海医院正式启动。

据介绍,该基金由满利兴业有限公司(香港)捐赠成立,出资200万元,帮助困难群众和特殊群体解决看病难的问题,救助对象在享受国家基本医疗保险报

销的基础上,自理费用中部分可享受此基金的救助。

基金救助对象为郑州市户籍低保和低收入家庭患有重大疾病困难群众;郑州市户籍残疾人及优抚对象;郑州市劳动模范荣誉称号获得者;65岁以上老党员。符合条件者可凭贫困证明、本人户口本、农村合作医疗本、身份证等相关证件提出救助申请,经审核通过后即可获得医疗费用救助。

## 河南农大自助失物招领

“开张”首日7名学子寻回失物

本报讯(记者 王红 实习生 薛佳)“差点就打算去补卡了,没想到居然在这里找到了!”昨日,在河南农业大学校园里,刚刚“开张”的自助失物招领台前,资源环境专业的李星旭找回了自己丢失的一卡通。

一张桌子,两本登记簿,一块写着平台简介的宣传板,就是农大校园自助失物招领平台的全部家当。所谓“自助式”,就是指在校内捡到遗失物品的人,自己登记后将物品留在桌上,而丢了东西的人,则在招领台上自己翻找,找到失物即可签名领走。整个过程无人看守,只有丢失物品和拾到物品的两个登记簿,作为上交与寻回的见证。

不大的桌面上,摆放的东西可不少,书籍、学生证、饭卡,还

有一个钱包、身份证等,总共几件。在自助招领台“开张”第一天,就有7名农大学子在这里寻到了自己丢失的物品。据介绍,这个平台是河南农业大学社会实践部的创意,计划每周二、六、日10时~18时在校内摆放。大二园林专业的学生户帅雅是社会实践部副部长:“以前我们也有失物招领平台,但是需要人工看管,由于人手问题,每周只能将失物摆放一回,自助服务可以减少人工时间。”

无人看管,会不会有人“顺手”领走不属于自己的东西?户帅雅说,设立平台的初衷就是对诚信的坚持。而且学生多数丢失的是身份证、银行卡、饭卡、钥匙等物品,即便有人误领也无法使用,相对价值高的失物,他们不会摆放在室外。

## 激光笔伤眼莫当玩具

本报讯(记者 汪辉 通讯员 贺婉樱)最近,激光笔被曝出能瞬间射爆气球、点燃衣服等,存在安全隐患。医生提醒,激光笔易对视网膜造成伤害,家长不要让小孩将激光笔当玩具使用。

“激光笔的激光照射到眼睛,会对眼睛造成伤害。”郑州市人民医院眼科主任刘平介绍,激光笔作为一种教具最先出现在课堂上,因为其光束集中照射距离远,能很方便地操作多媒体和大屏幕等。正因如此,学生们发现了激光笔的“好玩”之处。有调查指出,市面上贩卖的激光笔最大功率可能

达到700毫瓦,大大超过了准许向公众出售的5毫瓦功率。

刘平介绍,当激光笔功率超过0.4毫瓦时就会对人体造成伤害,尤其是激光到达人体视网膜敏感部位后,会对眼部造成伤害。瞬间被激光笔光束照射眼睛,会产生视力短时间下降,久视炫目的光束之后,也会影响视神经和中枢神经系统,使人出现头晕眼花甚至恶心等症。专家提醒,儿童的眼球尚未发育完全,激光照射后,眼底可能会光损伤,所以尽量避免让孩子接触激光笔,以免造成不可挽回的伤害。

## 市动物园千株桃花灼灼开

本报讯(记者 裴其娟 实习生 谢瑜璐 通讯员 李文悦 文/图)昨日,市动物园首届桃花文化节拉开序幕,上千株桃花艳丽绽放,吸引不少游客驻足拍照(如图)。

动物园内共有桃树18个品种1000余株(盆),主要分布在园区北半部,品种有满天红、菊花桃、红叶碧桃、寿星桃、鸳鸯垂桃、迎春、白花山碧桃、黄金美丽、酒红桃、早丹红

等,其中满天红、菊花桃在市区其他公园十分罕见,为园内一大特色。目前,80%以上的桃花均已进入盛花期,预计最佳观赏期可持续到4月15日前后。



## 明日植物园看牡丹芍药花展

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞 文/图)“春来谁做韶华主,总领群芳是牡丹”。明日(26日)起至5月10日,以“花开富贵映绿城”为主题的郑州市第五届牡丹芍药花展在郑州植物园举行(如图)。游客可观赏到528个品种、5万余株牡丹、芍药竞相争奇斗艳的盛况。

郑州植物园牡丹芍药展是郑州地区面积最大、品种最多的牡丹芍药展。其牡丹芍药园占地约3万平方米(45

亩),搜集品种528个,共计5万余株。其中牡丹品种434个,芍药品种94个。牡丹种群包括中原、西北、江南、海外四个,红、白、粉、黄、紫、蓝、绿、黑及复色九大色系,有牡丹“王”、“后”之称的“姚黄”、“魏紫”在园中均有栽植,同时不乏贵妃插翠、青龙卧墨池、豆绿等国内精品,日本的花王、圣代以及美国的海黄、金晃等海外精品。

郑州植物园管理人员提醒市民,可根据不同品种牡丹芍药的花期安排入园赏花。目前,即日起至4月3日,可进入盆景园,欣赏吐蕊的220盆牡丹;清明节前后,西北牡丹种群将进入盛花期;4月12日至20日,中原及江南牡丹种群进入盛花期;4月19日至27日,最宜观赏海外种群;芍药花期最晚,预计4月26日至5月3日进入盛花期。

花展期间,市民还可在植物园内观赏到碧桃、樱花等二十余种开花植物及1800余种植物。

## 96辆绿色公交投入运营

有效减少尾气排放

本报讯(记者 聂春洁 张倩 通讯员 杨超群)记者从市公交三公司获悉,从3月26日起,96辆插电式混合动力公交车将正式投入运营。这批绿色公交的加入,将使该公司整体运力提升10%~15%,平均发车间隔将缩短2~3分钟。

此次增加的96辆插电式混合动力公交车均为宇通公司生产车辆,从3月26日起正式上路,主要用于更换906路和603路,同时加密904路、40路、82路、3路,置换车辆用于加密20

路、903路、217路、211路、63路、138路、57路、157路。此次车辆调整后,公交三公司整体运力将提升10%~15%,平均发车间隔将缩短2~3分钟。

自此,公交三公司共有公交车1160辆,其中混合动力公交车500辆,占车辆总数的43%。据工作人员介绍,新能源车辆的投入可有效减少车辆尾气排放,据核算,500台新能源公交车每年可减少1.5万吨碳排放、6.6吨颗粒物排放。



## 警方严查三环高架桥闯禁行

本报讯(记者 唐强 通讯员 杨柠 文/图)昨日,记者从警方获悉,即日起交警部门将对大货车等车辆闯禁行的违法行为进行专项查处(如图)。

昨晚8时,九大队民警在建设路与西三环高架桥上桥口对数辆违法行驶的渣土大货车进行了查扣。执法民警告诉记者,三环高架桥的建成

通车,极大地方便了市民的出行,但不少在禁行之列的大货车也趁机加入,导致了三环高架桥车流增加,严重影响了通行效率。

警方表示,即日起,交警部门将对三环高架的闯禁行车辆进行集中治理,并会不定期派出机动小组突击密集检查,以使三环高架桥的交通状况明显好转。

## 打击非法中介 车管所现场导办业务

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵峰)“换驾驶证请到驾考大厅办理”……昨日上午,市交巡警支队车辆管理所民警对办事群众进行现场业务导办。为了净化办公环境,车管所即日起将采取多项措施,服务群众,加大对非法中介行为的打击力度。

车管所采取的措施为:一是每天由一名分管负责人带队,组织四名督查室民警,采用徒步引导、警车沿线喊话劝离的方法,对院内及周边非法中介进行

清理。二是利用广播不间断的播放政策法规,设置标志、标语进行宣传,提醒来办业务的群众自觉远离非法中介。三是提醒民警导办业务,每天在大门口、通道、业务大厅等重点区域设立导办民警,佩戴明显标志,对前来办理业务的群众提供免费咨询及引导服务。四是不定期联合辖区派出所,严厉打击损害群众利益的非法中介行为,一经查证属实,依据相关规定,处15日以下拘留。